

阿呆和他的新媒体朋友: 技术支撑传播武器库 数据打造理性运营手

WCplus作者阿呆 微信: [wonderfulcorporation](#) 公众号(点击打开二维码):数据部落 网站:[askingfordata.com](#)

加入WC社群获得工具更新推送(好友验证请备注 WCplus用户+昵称 否则通过率低)

数据来自微信公众号平台,WCplus仅作转化工具,版权或使用问题请联系原公众号。请勿将数据用于任何商业用途,WCplus对此不承担任何法律责任

冒昧地问一下，你有钱回家过年吗？

原创：咪蒙 咪蒙 2017-01-04



(猪坚强 作品)

“我们要努力成为父母可以炫耀的资本。”

“妈的，居然有人背后议论我没钱过年。
我笑了，点了根烟，坐树叉上想了一天。
究竟是谁走漏了风声。”

这是网上的段子。

但是完完全全写实啊。

一想到回家过年需要很多钱，就心如刀绞好吗。

我朋友还说呢，有些人过年回家要花几万，有些人要花三五千，我就厉害了，我不回家，因为老子没钱。

过年是一年中最高峰花钱的时候了。

路费就是一大笔开支。

春运期间，来回机票都特么不打折，单程都得1000多。

尤其是回小城市，更可怕，不是机票贵不贵的问题，是经济舱动不动就买不到了，然后就只剩商务舱，单程都要3000多啊，咬牙买了，来回一趟，一个月工资就没了.....

既然要回家，总得把自己打扮打扮吧？

因为过年得见家人，总不能让他们觉得我们混得特别差吧——虽然事实可能是这样，好歹也掩饰一下。

关键是还可能见到前任、前任的现任、暗恋的男神、未来的老公.....在这些人面前，必须要以最好的状态出现。

去年我同事本来是好看的短发，但是长到半长不长的样子，最难看，像个小老太太，我们都劝她去把头发做一做，她说做一下要好几百，算了吧。

结果回家在市中心碰到了前男友和他的现女友，那个女生看上去完全是日系美少女，我同事像历经沧桑的小老太太，简直原地吐血.....

所以啊，为了回家装逼，还是得花钱收拾自己。

去做个头发，随便烫一烫、染一染，就要上千了。

做个美容，做个指甲，又好几百。

买衣服，冬天的衣服好特么贵啊，一件大衣，只要稍微像点样子，都要一两千。

买鞋，更贵了，1000块，只能买一只。

如果你想达到衣锦还乡的效果，还要买个名牌包啥的，偶买噶，那花费就不可估量了。

最可怕的是，回家还要频繁地给小孩儿们压岁钱。

广东要好一点，一个红包可以只包几十块。

其他很多地方，红包怎么也得两三百起跳。

遇到大家族，亲戚小孩多，十几个小孩给一圈下来，一个月的工资又没了.....

肉痛啊。

春节聚会还特别多，同学聚会，一听你是大城市回来的，顿时觉得土豪返乡了。

尤其是一听你月入过万，更不得了了，感觉你一个月能存8000——很多人不知道大城市生活成本有多高，租个小单间都得好几千，随便一个盒饭都要二三十.....

有些同学就开始起哄让你“请客”“请客”，于是你硬着头皮也得把单买了，吃饭几百块，唱K一晚上就上千。

特别是同学聚会超级爱拼酒，一箱一箱地点酒，看到又点了一箱酒，心又凉了一截，可还是要保持微笑.....

过年期间还有好多同学和朋友结婚，平常分散一点随份子，压力还没那么大。

过年的时候，几乎每天都有朋友结婚，有时候夸张一点，一天有两三对结婚。

同学们都蛮体贴的，知道我们分身乏术，说，“你人可以不到，红包到就可以啦”。

一场婚礼随500（关系好的可能就要1000+），过年随份子都得好几千。

估计大家看到这里已经哭出了声。

最重要的是，过年要为父母花钱。

只要你已经工作了，给父母怎么也得表示一下，爸妈一个人给2000，总要吧？（我身边小有成就的朋友，过年给父母红包都会拿好几万）

给爷爷奶奶外公外婆，每人再500+。

还想给爸妈买好一点的保暖内衣、羊毛衫和羽绒服，他们平常舍不得买贵的，尤其是保暖内衣，都随便在地摊买的，就三五十一套的那种，都不保暖。

看着爸妈的手机屏幕都碎了，每天拿着老花镜看得特别吃力，想给他们换一台好用一点的手机，这都得要钱。

过年住家里，发现家里好多电器都该换了。

电视机太老了，冰箱太旧了，洗衣机都修不好了.....

衣柜门都没了，沙发也凹陷了.....

这种大件一换，就是好几千。

家里雾霾也开始重了，买台空气净化器，也蛮贵的.....

跟着父母去别人家拜年，给每家准备点礼物，烟酒茶、饼干糖果啊，一家少则一两百，多则四五百.....

懒得算加起来多少钱了，基本上，一年存下的钱，过个年就清空了。

接下来就等着吃土吧。

如果经济能力跟不上，很多该花的钱，花不起——比如，跟妈妈一起去买年货，买单的时候，站在旁边等妈妈付钱，作为一个已经工作的人，真的会很羞耻的好吗。

听着亲戚来串门，炫耀自己儿女又给自己买了貂、买了iPhone，有些人还给父母买了车买了房，父母倒是没说什么，我们听了顿时觉得自己太特么失败了。

每到过年，想到在外面又混了一年，依然没混好，不能给家里多拿点钱，就对父母特别特别亏欠。

尤其是，我们在外面打拼，陪父母的时间很少，很想多给点钱，可以弥补一下。

再说了，过年不能带另一半回家，总得多带点钱吧。

父母越是说，“你们不要买东西，只要人回来就好了”，我们越是觉得内疚。

希望这种愧疚，明年会减轻一点——接下来这一年就得好好努力赚钱了。

至少不能让父母在那些讨厌的亲戚们面前丢脸，不能总是被炫耀，希望他们在聊天的时候也有炫耀的资本。

这就是我们努力的意义吧。

PS：快过年了，我迫不及待买了年货，各种坚果，简直棒呆。

我叮嘱唯害，绝对不能吃！！

这是年货！

然后每天加班到半夜回家，我都偷偷拿出一两袋，吭哧吭哧加吃掉了。

实不相瞒，年货已经被我吃了一半了.....

再PS：我打电话让我妈给我做香肠。

我妈说，“你都快到110多斤了还吃什么香肠！”

我不敢告诉我妈，其实我都120多了，考虑我的身高，我已经快变成正方体了.....

我在微信上跟朋友吐槽我妈极品。

我朋友说，没事，要不我让我妈给你做，咱们都是四川人，口味都差不多，你发个地址，我给你寄。

我说，这不太好吧....然后就发了地址过去。

哼，妈，我不会让你得逞的！

长按指纹
一键关注



微信号：咪蒙



微信 ID: mimeng7

